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Jag var på ett möte med en av våra 
uppdragsgivare nyligen. Under en 

-
tion som kan passa bra i årets sista 
ledarspalt.

samarbetet avseende vår ekonomi-

vårt kansli har samlokaliserats med 

genomföra en ordförandekonfer-

Under hösten genomförde vi ett 

med gott reslutat. Vi har genomfört 
en regional funktionärsutbildning 

som handlar om att satsa på några 
förbund där vi tror vi kan få igång 
ungdomsverksamhet. Rekryterings-
tävlingen vi startade med förra året 
körde vi även i år. På detta har vi 

-

reslutat! Inte att förglömma, vi har 
tillsammans med MSB varit med i 
arbetet med att sätta de nya natio-
nella sambandsenheterna (NSE) på 
kartan!

sätt att arbeta med budget. Vi tar 
-

gare fram vad vi vill göra kommande 
-
-

har en preliminär budget klar innan 
det nya året startar. Under mellan-

dagarna får vi veta vad vi blir 

ambitionsnivån efter medel vi 

-
-

med vår nya hemsida fortlöpt. 
-

tion att verkställande utskottet 

detta ska vi ha i åtanke allt som 

alla fall på vissa håll.

Nytt år vad händer då? Ett oskrivet 

beslut om. Ett nytt förråd kommer 

Vi kommer rita om kartan avseende 
regional utbildning, rekryterings-

genomföras för minst två priorit-
erade förbund. Planer kommer att tas 
fram för att fortsätta med regionala 
funktionärsutbildningar. På detta ska 
vi fortsätta levererar det vi lovar till 

saker; mer engagerade förbund i alla 

ungdomsverksamhet i minst tio för-
bund.

-

Georg Guldstrand

Det händer mycket i FRO



Enligt ett avtal mellan Sverige, 

Norge, Finland och Ryssland skall 

gränsöverskridande samarbete 

vara möjligt vid allvarliga olyckor 

och katastrofer. Regelbundna öv-

ningar äger rum vartannat år se-

dan starten 2001. I år var det Sve-

riges tur att genomföra övningen.

Förutsättningen för årets övning var 
att Norrbotten drabbats av höga 

-

kommunerna i Norrbotten. De be-
fann sig i Jokkmokk för återhämt-

-

Även en bandvagn för att transpor-

Barents Rescue - FRO var med!

Kronprinsessan på väg i en bandvagn

till samlingsplatsen för vidare trans-

det sex som deltog i övningen. 

Inför övningen transporterades en 

Jokkmokk från Borlänge. Personal 

-

övningen.



-

en timme.
-

styrkan. Vi åkte från vår reorganisa-
tionsplats vid SVEVIA´s vägstation i 

då även de andra deltagarna anlänt. 
Räddningsfordon, ambulanser, po-

Efter samverkan upprättade vi vår 
ledningsplats i anslutning till rädd-

här besvärliga terrängen. De ska-

platsen ut till uppsamlingsplatsen di-

sen var så smal att bandvagnarna inte 
kunde mötas i skogen.

blir vi en stor resurs för alla parter. Vi 
kan bidra med personal för samband 

en kompetent resurs som samhället 
kan ha stor nytta av. Alla deltagare 

-
förde sina uppdrag utomordentligt 
bra.

Text: Ulf  Malmgren och 

Christer Ekberg

Bild: Göran Wiberg

Nästa riksstämma hålls den 25-27 

Vi behöver förslag från medlemmar, 

styrelsen.

Nomineringar skall vara valbered-
ningen tillhanda senast 4 mars 2012. 

nomineringar till valberedningen på 

på att den du nominerar måste vara 
villig att ta på sig uppgiften.

Göran Spetz
sammankallande

Valberedningen



-

sista bordet: -Klart vi ska äta här när 

radioplutonbefäl, samt arbete på 
FRA(Försvarets radioanstalt) känner 

-
samhet:- Jag arbetade med inhämt-

-
ligorganisation som vet vikten av ett 

av att hålla dessa kunskaper vid liv.
- Den digitala världen är känslig för  

Stor roll i framtiden

Nu är det inte enbart kunskaperna 

frivilliga försvarsorganisationerna är 
ur ett annat perspektiv. - De kommer 
spela en större roll i framtiden. Både 

-
gen. Jag kan inte annat än gratulera 

-

-
tionerna.
Hon menar att det gäller att tillvarata 

frivilligorganisationernas kompetens: 
- Jag ger fullt stöd åt det ekonomiska 
beslut som nu sätter organisationer-
nas verksamhet i första rummet istäl-

let för enbart medlemsantal, säger 

Vi har ätit färdigt den goda öringen 

Era kunskaper ligger mig varmt om hjärtat

Annicka Engblom sitter i försvarsutskottet för Moderaterna. Hon valdes in vid 
valet 2006 och har själv en bakgrund i försvaret. FROnytt träffade henne i 
Riksdagshuset för en lunch på tu man hand.

Text och bild: Daisy Balkin Rung



Förbanden jobbar framåt

Du som nu varit med i dryga fem år 

det viktigaste som de står inför? - Att 
-

(Insatsorganisation 2014). Förbanden 

inom vissa väggar i Högkvarteret 

fullt medveten om hur hennes kri-

problematiskt. För det arbetas sam-
tidigt för fullt med omställningen av 

hänger det hela inte ihop tappar vi 
framför allt i effekt.

“Jag är överty-
gad om att förs-
varet kommer 
att lyckas med 

att berätta vilken 
otroligt attraktiv 
arbetsplats man 

är.”

Att försvarsmakten står inför en 

-

mening att även ledningen måste se 
över sin organisation om målen ska                       
infrias.

-

med högkvarteret.

det kommer man, men Försvarsmak-

inse att man nu är en del av en stor 
arbetsmarknad. Då måste det kny-

med i många sammanhang för att sy-

-

vilken otroligt attraktiv arbetsplats 
man är.

Stilbildande hemvärn

Hon anser att hemvärnet klarat om-
ställningen till insatsförsvaret på ett 

ningsmässigt Kanske beror det på 
att hemvärnet är en mindre organisa-
tion med kortare beslutsvägar. De är 
verkligen stilbildande.

till nästa möte. Denna gång till förs-
varsdepartementet.



Det skall föresten bli spännande att 
se hur övningsledningen förhåller sig 
till de tänkvärda orden, för det kom-

-

oväder med vindstyrkor på upptill 

-
-
-

niskor har blivit instängda i skadade 

väntar på att bli aktiverad.

Efter att besättningen skummat öv-
ningsordern konstaterade vi att här 
krävs fulla segel, allt i antennväg som 
fanns med monterade vi i de två hög-

-

den nyanlända vita fågeln. Fordonen 
grupperades med tanke på bästa sky-

-

från elverket kunde minimeras. Det 

tid, därför passerade vi midnatt innan 
det blev tid för nattvila.

-
fon till Vattenfalls driftledning som 
representerades av P-G Eriksson. 
Kraftledningsslingan låg i norra 

fanns i närområdet inne på Uppsala 

tilldelade sambandsmedel, repeatern 
nådde ungefär fem km runt vagnen. 
Även hemvärnet ville vara med på ett 

-
bandet. Gemensamt rullades koaxial-

station till vår antenn i en av högmas-

det tog inte lång tid innan de återkom 

-

Felsökning en masse

-
tennsystemet kontrolleras bit för bit, 
men tyvärr så visade det sig senare att 

Den enda testutrustning som fanns 
till hands var vår handstation för 

den krävdes en övergång mellan N
-

oss av lokalbefolkningen egentill-
verkade övergångar. När vi hade bytt 

-

till havs.

Svart torsdag för FRO

Varför får vi inte kontakt med 

att tillfredställa hemvärnet hade vi bytt 
koaxialövergången, så att vi satt med 
Svarte Petter, men det hade vi ingen 
aning om då. Flyguppdrag 2 genom-
fördes helt utan samband, vi saknade 

-
fogar över RAKEL-terminaler som 

vi hade heller inte de talgrupper som 

alla på platsen tillgängliga resurser ur 
-

inte kunde få med positioneringen, 
för att upprätta samband. Men inte 
ett knyst i högtalaren, förbindelsen 

välbehövliga vila bedrövad över sin
-

manden.

Morgonstund har guld i mun

Upp tidigt, ingen tid att förspilla, här 
stod hela vår heder på spel. Nu bör-

över garnisonsområdet efter instru-

Sören Eriksson. Vi kan inte med ord 

-
styrkor mot terrorister på land och 
misstänkta fartyg till havs.”



beskriva den eufori som drabbade oss 

-
gen hade resurser: Bird med rätt pro-

-
ten är helt klart en myndighet som vet 
vad som krävs för att vinna även de 
svåraste strider. Med instrumentet

-

vi ändå hade landat Birden i vag-

resterande utrustning med godkänt 
resultat. Vännerna i ledningsband-

kunde genomföra fredagens övn-
ingar med bravur, eller nästan i alla 

frekvenser inom en halv MHz för 
samtidig användning, tror ni att det 

frekvensplaneringen.

Uppvisning

Lördagen var vikt åt Frivilliga Flygkå-

samverkan mellan de olika falangerna 

-
ta ur våra gemensamma system för 
att stötta FFK med samband under 

över Uppsalaslätten från en klarblå 

En övning som verkligen ger utman-

även om vi tillsammans nog bara kla-

Båda antennmasterna grupperade sida vid sida med dipoler för 80, 125, 160 och 380 MHz

Hoppet i nöden. Försvarsmaktens Bird, om än åldrig, tog oss ur vår svåra situation 
och vi kunde med göra en metodisk felsökning av antennsystemet



D
är ute har en av ambu-
lanserna nått fram till 

-
erar in att de behöver 

styrka som står i tur att åka till Afg-
hanistan som är på FömedC, Förs-

personalen ska under sin mission 
bemanna bland annat ambulanser 

operationsteam. Dagarna innehåller 

Gunnar kan bland annat kräkas, svet-

Den sista delen av utbildningen utgörs 
-

sonalen larmas till olika platser för att 
ta hand om brännskador, skottskador, 

blödningar - skador som de kan 
komma att möta ute på sina mission-

skademarkörer (personer som spelar 
skadade) med noggrant sminkade 

-
heter in för att öva. Under de senaste 

-
endet att stå för sambandet samt 
agera ett kombinerat Signal Center 

-
-

-

tillhandahållit viss sambandsmate-

antal radionät.

-
ter i fordonsinstallationerna, passar 
radionäten, tar emot rapporter, ger 

dem som är ovana vid signalering en 
del tips, håller koll på var vagnarna 

samt stöttar övningsledningen med 
-
-

klaffa om alla ska få en bra övning. - 
-

berättar Emeli. Som signalist måste 
man ha en god uppfattning om vad 

det är lagom att avbryta övningen, till 
exempel genom att spela in att en 
helikoptertransport är på väg för att 

att få använda sina kunskaper under 

på enligt plan. Emeli konstaterar att 

Ett besök när Afghanistanstyrkan övar

Bild: Fredrik Ekskog



arna på Livgardet. Där övade inte 

den styrka som då stod i begrepp att 

aldrig signalerat i sådana här sam-

en sådan här internationell kontext 

vad man är van vid som signalist i 
-

En övning av det här slaget är erfar-

kommenderas om tillfälle ges!

stifta bekantskap med materiel som 
de inte är vana vid från sina hem-
värnsbefattningar, bland annat ny 

Radiokommunikation i Borås

Prisvärd komradioPrisvärd komradioPrisvärd komradioPrisvärd komradioPrisvärd komradio

Tfn:  033-723 22 10

Fax: 033-13 88 71

Tvinnargatan 25

507 30  Brämhult

info@rakom.se

www.rakom.se

Rakom erbjuder följande produkter:
�• Komradio, handapparater och
   mobilstationer
�• Antenner och koaxkabel
�• Kontakter och adaptrar
�• Strömförsörjning och laddare
�• Peltor hörselkåpor
�• Kantronic packetmodem
�• Uthyrning av komradio
För tekniska data se rakom.se

FRO medlemmar har 20 % rabatt på priserna på
hemsidan (12 % för Peltor)

Wouxun KG-869   Wouxun KG-UV6D

Priser för FRO medlemmar inkl moms

Ange medlemsnummer vid beställning
  KG-869 KG-UV6D

  1 st  1 276,- kr 1 596,- kr
  2 st  1 140,- kr/st 1 444,- kr/st
  5 st  1 037,- kr/st 1 325,- kr/st
10 st     965,- kr/st 1 237,- kr/st

Wouxun KG-869
Ny robust radio 4/5 W, 199 kanaler
IP-klass 55.
Wouxun KG-UV6D
Ny version av dubbelbandare VHF och UHF,
4/5 W 199 kanaler.
Skillnaderna mot KG-UVD1P är huvud-

sakligen följande:
199 minneskanaler
TDR knappen är programmerbar
RPT knappen är ny och programmerbar
SOS-funktion
IP klass 55
Större knappar
1 st 1 700 mAH och ett 1 300 mAh batteri

annorlunda, berättar Jonas. Laddade
radiobatterier är hårdvara även här, 

Emeli från FRO Elfsborg



Den magiska väskan

För att komma in i verksamheten på 
-

-
ligen signalmekanikerväskan. Alla 
dessa underbara verktyg som säker-

ointresserade en outhärdlig klåda om 

de fantastiska apparater som vi har 
-

något som inte var helt enkelt att bli
vän med, lödkolven. Att löda är helt 

alla kämpa för att trådarna skulle fäs-
ta på rätt sätt utan att omgivningen 
försvann i ett rökmoln. Men träning 

145. Dessutom kunde vi senare kon-
statera att samtliga kablar fungerade 
utan anmärkning. Men ögonstenen i 
lådan är ändå instrumentet, den digi-
tala multimetern som kom väl till pass 

eller mäta batterispänningar.

Mängder med materiel

stor mängd sambandsmateriel, vi 

-

Antenner

närheten brukar det vara oundvikligt 
att inte drabbas av antennbyggen.
Uppdrag: bygg en provisorisk an-
tenn för kortvåg som skall fungera 
på tilldelad frekvens. En utmaning 
som kanske inte landade helt inom 
frekvensområdet för alla, men kul 

höstvädret.

Mekanikerkurs i Härnösand
Även i år bjöd Torbjörn Toreson in till kursen för sambands/datatekniker i hemvärnet. 
Som vanligt var det ett väldukat program med olika nyttigheter för den som innehar 
stabens kanske viktigaste funktion. Utan samband ingen ledning brukar det ju heta, 
men utan signalmekaniker blir det oftast inget samband.

Putsa, putsa. Det är viktigt att hålla kontakterna rena 
från fett och oxid för att förbindelsen skall säkras

Text och bild: Lennart Benson



landet. Intressanta föredrag blan-

förevisning av ny materiel. 50 delta-
gare från 17 förbund hade kommit 
till konferensen som hölls på hotell 
Stinsen i Hallsberg.

-
tressant föredrag om hur Rakel an-
vänds av olika aktörer i samhället. 

-

bli en naturlig del av våra uppdrag. 
-

mer att bli en egen användarorganisa-
tion i RAKEL-nätet. I samband med 
föredraget visade Mats Nordström 

-
mer att användas inom de nya Natio-
nella Sambandsenheterma (NSE).    
Lennart Jansson pratade om HF 
(kortvåg) inom Försvarsmakten. 
Det är ett spännande område där 

andra delar av Försvarsmakten. Här 

instruktörer för HF2000-systemet.

livligt. Många av konferensens delta-

arbetsgrupp tillsattes för att under 
-

-

Maila till fronet@fro.se!   

ska tas fram. Många förbund har 
lämnat underlag genom att svara på 
utsänd enkät.. På konferensen dis-
kuterades hur man kan lägga upp en 

vidare. Målet är att ha en första re-
lease kring årsskiftet.   
I en diskussion om föreningsverk-

synpunkter på vad man kan göra i 

var många även om man måste tillstå 

diskussionen sedan tidigare. Kanske 
är det så att vi saknar funktionärer 

genomföra aktiviteter på hemma-

för att kunna genomföra intressanta 
kurser för de medlemmar som inte 
har något avtal. Även dessa medlem-
mar har stort intresse för att lära kän-
na ny materiel.
Konferensen genomfördes med 

-
bunden betalade en del av kostnad-
erna för sina deltagare. Det är ett sätt 
att skapa bra verksamhet även om 

Deltagarna på konferensen ansåg att 

fram mot en ny konferens nästa år.

Sambands- och ITkonferens

-
föra intressanta kurser för de medlemmar som 
inte har något avtal. 



RAKEL är ett nytt radiosystem 

-

-

att använda den nya tekniken. Mats 
Nordström, samordnare för uppdrag 
inom samhällets krisberedskap ger 
här sin syn på frågan.

Det nya gemensamma radiosystemet 
-

det är uppbyggt med en teknik som 

standard som tidigare använts i loka-
la digitala radionät över hela världen. 
Många länder har vid förnyandet av 

en ny standard eftersom det tidigare 

alla myndigheter. Samordning vid in-
satser har därmed varit extremt svårt 
att uppnå. I Sverige har vi i alla fall 
haft ett radionät, S70, som var en 

-
digheterna, många andra myndigheter 
haft gemensamma frekvenser för 
samverkan.

att obehöriga skall kunna utestängas, 

RAKEL (Radiokommunikation för 

nätet är MSB. Som abonnenter i nätet 
-

munerna godkända. Nätet fungerar 

RAKEL – är det något för FRO ?

Bild: Lennart Benson



tekniskt som ett mobiltelefonnät, 

debiteras användarna. Lokalisering 
-

mation omges av stor sekretess.

Som extremt sambandsintresserade 
-

naturlig fråga om vi kommer att an-

någonsin kommer att bli en egen an-
vändarorganisation i RAKEL-nätet. 

bli användare av systemet. Låt mig 
förklara det så här: I uppdraget för 

RAKEL som en naturlig del av sam-
bandssystemen, Svenska Kraftnät har 
köpt in åtskilliga terminaler för in-

utom tilldelats personliga RAKEL-
terminaler för detta ändamål. Samt-
liga terminaler ägs av Svenska 
Kraftnät som givetvis även betalar 
abonnemangskostnaderna. Mot-
svarande gäller även för uppdraget 

Polis och tull har 
kommit längst, 

brand och ambu-
lans är långt kom-
na, medan övriga 
myndigheter är 

mera tveksamma.

Inom vårt nya uppdrag för MSB, att 
utbilda Nationella Sambandsenheter 
(NSE), kommer RAKEL att använ-
das på så sätt att en av uppgifterna 
för enheterna är att kunna upprätta 
gateway-repeatrar i RAKEL-nätet. 

När en enhet förstärker en lokal 

tanken att den lokala avnämaren skall 

personalen kommer att förses med 

är inte bestämt av MSB ännu. För de 
förbund som har lokala engagemang 
med kommunsignalister gäller sam-
ma sak, kommunen ställer terminaler 
till förfogande om RAKEL skall an-
vändas.

Försvarsmakten kommer främst att 
använda RAKEL som ett system för 

-
dantag är militärpolisen där RAKEL 
kommer vara huvudsambandsme-
del. Inom hemvärnet kommer vi att 

samhället, till exempel vid eftersök, 
-

frestningar enligt lagen om skydd 

terminaler inom en hemvärnsbatal-

ner till gruppnivå kommer man att 

terminal. Dessutom pågår försök för 
att utröna om RAKEL kan användas 
som ledningssystem inom hemvärns-
förbanden. I vårt uppdrag för Förs-
varsmakten (hemvärnet) kommer 
på sikt RAKEL att ingå som en lika 
naturlig del i grundutbildningen som 
den gör i våra uppdrag inom samhäl-
lets krisberedskap.

Av många upplevs systemet tungrott 

kostnader, så dyra att många myn-
digheter av budgetskäl inte kunnat 
införa RAKEL i den takt som vore 
önskvärt för att vi skulle kunna utny-

-
tial, men om några år bör spridningen 

komna, medan övriga myndigheter är 
-

ner som genomfört införandet enda 

ned till hemsamaritnivå, samtidigt 
som vissa helt avstått.

Det är min personliga uppfattning att 

att använda RAKEL inom alla våra 
uppdrag. Det kommer att ingå i våra 
grundutbildningar för uppdragen, 
men RAKEL kommer inte att bli ett 
radiosystem för våra föreningsaktiv-

våra förmågor inom konventionell 
radio.



Under sista helgen i oktober ordnade 
-

deltagare lärde sig under ledning av 

planering, programmering, verktyg 
-

hetsutbildning kring HEMS, hög-
frekvent elektromagnetisk strålning.

Kursen riktade sig till hemvärnets 

hemvärnets nya organisation, nät-

olika befattningar. Här fanns signalis-
ter, stabsassistenter, sambandsgrupp-

tre olika utbildningsgrupper.

Lördagen ägnades till stor del åt ett 
teoripass om elektromagnetisk strål-

-

-
ing. Stabsplatser upprättades på om-

att ropa upp stationer runt om i 
Sverige. Deltagarna var efter kursen 

bland annat i Älvdalen, på Gotland, 

-

bra.

Lennart, som kunde se ut över Gull-

-
dena i Göteborg: -Här i Skredsvik 

minimalt.
Kursdeltagarna märkte snart, att HF 

sådant som polarisation, rymdvåg, 
NVIS, markvåg, antenners strål-

-

Benny Nord betonade att man aldrig 
bör rota i ett fungerande samband 

-

mas av snårig antennteori. Benny 
rådde kursdeltagarna att pröva sig 

-
tennen att den inte borde fungera, så 
kanske den fungerar ändå!

Kursen hade fokus på den HF-utrust-
ning som man kan möta i hemvärnet: 

kompanistaber, samt Ra 195, som 
-

erna. Radioapparaterna var nya be-

som var överens om att HF används 
för sällan. Deltagarna från Bohus-
dalgruppen konstaterade att övning-
stillfällena är alldeles för få. De tog 
därför initiativet till en HF-kväll un-
der våren för att kunna upprätthålla 
de kunskaper man tillägnade sig 
under kursen. Deltagarna från Elfs-
borgsgruppen hakade på. Ett datum 

försöka hämta ut utrustningen från 

HF-stationer.

En grundkurs på Skredsvik

Tobbe, Henrik och Tommy studerar Ra763



I varje nummer av FROnytt ska 

vi fortsättningsvis presentera ett 

förbund eller en avdelning. Som 

kanske genom sin verksamhet 

med något annorlunda! Först ut 

är FRO Blekinge.

lokal i Frivillighuset på Rosenholmen 
utanför Karlskrona. Denna torsdag 
är det fullt i lokalerna för amatörra-
dioföreningen har samlats. - Vi bör-

en lokal att vara i, säger Jonas Peters-
son, ordförande. 

-

Rodin.

Föryngring

styrelsen. - Vi båda är yngst med våra 
30 respektive 35 år, säger Jonas. - Det 

-
tivt ung medelålder i styrelsen. 

-
tar att när de har sina tisdagskvällar så 
är det fria  aktiviteter. - Vi måste tän-

med datasupport. Vi kan väl kalla det 
för öppet hus. 

Inga avdelningar kvar

inte det lättaste att få ihop styrelser 
-

var. Att lägga ner avdelningarna har 
för vår del bara varit positivt, säger 
Jonas Petersson.

När förbundsstämman hålls i mars 
brukar den förläggas till vänstra Ble-
kinge.  - Då samlas vi under trevliga 
förhållanden. Förbundsstämma först 

Rodin.

Mycket bra samarbete

Under vårt möte berättar de om 
förhållandet med Blekingegruppen. 
- Vi har ett bra samarbete med dem 

-
son kapten Per Magnusson. Sådant 

-

gör vårt arbete enklare.

-

Karlskrona. Vad betyder det för er 
som frivillig försvarsorganisation? - 

F17 har besökt hemvärnets  krigsför-

sitt intresse för verksamheten, säger 

120 medlemmar har hemvärnsavtal. 

avtal med hemvärnet. 

redaktör till hotellet. 

Tjugo nya medlemmar över en natt

Jonas Petersson och Ulrick Rodin



Som ett första steg i bildandet av våra 
nya NSE (Nationella Sambandsen-
heter) var de medlemmar som varit 
engagerade i RSG-verksamheten in-

-
gionala Sambandsgrupper) var en del 

-
-

liknande verksamhet för andra frivil-
ligorganisationer.

Anledningen till konferensen var att 
-
-

vis få dessa intresserade av att ingå i 
-

signalisterna deltaga.

Vi samlades på fredagskvällen på ho-

därefter berättade Jassin Nasr från 
-

petenspooler för de olika frivilligor-
ganisationerna var tänkt att fungera 

gemensamma temat för verksam-

Van att ställa upp

Under lördagen presenterade under-
-

lingen, med betoning på kraven som 

Det märks att MSB är en myndighet 
som är van att ställa upp krav. Våra 

-
pfylla FURA-krav i uppgiften. FURA 
står för Förmåga, Uthållighet, Rör-

-

gifter enheten skall kunna 
utföra, vilka bygger på MSB 

hos länsstyrelser, landsting, 

Uthålligheten för enheten är 
planerad vara 10 dygn med 

Rörligheten är bestämd till 
15-20 mil för första insatsen, 

-
mar tills första skift inklusive 
materiel ger sig iväg.

Debatt om orterna

De församlade visade stort 
-

punkter saknades inte. Det 
som utlöste de största de-
batterna var MSB val av ut-
gångsorter. Indelningen av 
landet i 10 NSE, baserat på 

mil gillades kanske inte alltid av del-
tagarna, eftersom RSG-verksamheten 

medan MSB betonat att NSE inte gör 

beroende av personalens bostads-
orter, utan är endast utgångsorter för 
materielresursen. Flera deltagare ut-

NSE.

Kenneth Wassberg demonstrerade 

som NSE förses med, eftersom detta 
inte ingått i RSG materiel. Materiel 
till de fem första NSE-enheterna 

hoppas att vi även kommer att ha en 
grundstomme av personal till dessa 
under året.

Beslut taget

ett nytt möte med MSB, där en del 

dessutom om utgångsorterna. Våra 
10 NSE kommer således att vara 
Hässleholm, Borås, Västervik, Karl-

Det som nu kommer att hända är 

åsiktsförklaring, varefter nya avtal för 

Mats Nordström
Samordnare Civila Uppdrag

Ett första steg

Översta bilden: Jassin Nasr, MSB
Undre bilden: Kenneth Wassberg förklarar



Välkomna till utbildning 2012

frivilligförsvaret. Först som anställd 

enormt imponerad över det  kolos-

runt om i Sverige. Ett engagemang 
för Sverige, för att bevara vår frihet 

dessvärre många  tar för givet. För 

i verksamheten, för att ställa upp för 

lägga ett oändligt antal timmar på 
ideellt  arbete. Allt utan ett endaste 

Jag har rest från Luleå i norr till Ystad 
-

Bilkåren. Även under min tid som 

engagerade kvinnor som vigde sina 
liv åt frivilligtanken. Som redaktör 

funktionärer runt om i Sverige som 
alla hade ett brinnande intresse för 

de svarat likadant på min fråga om 

-

-
legiet att arbeta med alla  engagerade 

enbart Försvarsmakten som haft 
några tuffa år. Så även  de frivilliga 
försvarsorganisationerna. Motgångar 
efter motgångar. Besparingar efter 
besparingar. Indragningar efter in-
dragningar. 

mer. Funnit nya vägar. Skurit ner 
på verksamheten, dragit ner på per-

är beundransvärt att engagemanget 

ständigt brinner.

otroliga engagemang. 
Ni är beundransvärda!

Chefredaktören spekulerar

-
ering sker löpande efterhand som 

att se om det är någon kurs som 
passar för  dig. Vi söker särskilt 

en högre befattning i hemvärnet 
-

Många av sommarkurserna har 

-
tagningsbesked innan det blir dags 
för semesterplanering.

-
domar är en vinterkurs som går i 

2012. Passa på att prova signaler-

större utmaning än du tror. Sista 

Mer information om kurstider, 

-

kan du ställa dem till fro@fro.se
Välkommen till utbildning med 

FRO!



P
å några platser i Sverige 

domsverksamhet, en av 

Jag träffade gänget på Revinge under 
-

Det var format med bokstäverna 

tillverkat skylten. Detta användes 
som aktivitet för intresserade. Man 

-
-

med för de intresserade, en fråga från 

svaret fanns en bra anledning till att  
-

samheten.

Jag passade på att prata lite med 
Johanna Jönsson om deras verksam-

Många av ungdomarna har varit med 

lokalerna i Husie. De har radioori-
enteringar där de får ledtrådar via 
radio. Elektronik är något de pyssla 

lokaler bor även Försvarsutbildarna 
som kan bli en bra samarbetspartner. 
Även FMCK har visat intresse för 
samarbete så de har att göra.

Ungdomar tar över i Malmö

Lillemor passade på att prata med 
ungdomarna på plats

Text: Lillemor Bohlin



-
ställningar. Det var bilar, bandvagnar 
som alla barn klättrade runt på, vap-

-
mentet till.

ärtsoppa med pannkakor.

Kungen överlämnar en ny fana till chefen för  
Reveingehed. Fotograf: Niklas Falk

Den 28 augusti 2011 fyllde Revinge 

ståt. Hela Revingehed var fyllt av 
människor som ville vara med.

vetvis soldater som förevisade. Alla 
frivilligorganisationer stod tillsam-

att hänvisa intresserade vidare till rätt 
tält.

Malmöhus. De hade sin terrängbil 
-

rer. Många kom förbi för att prata en 

Det utställningen gav oss var att visa 

-
ganisationer för framtida samarbete.

Revinge 200 år

-
sade man på att samla alla hemvärns- 

de kompanier som ligger på P7. Den-
na dag var det extra högtidligt. Det 

det innebär. Kungen var på besök för 

givakt, då kom Kungen in på arenan 
i en stridsvagn. Glatt hälsande på oss 

-

En del tal hölls i Revinges anda, min-
-
-

skade Revinge många år till.

i uppdrag att ge Revinge deras nya 

Ceremonin avslutades med att Kun-
gen inspekterade trupperna. Vi stod 

Kungen hedrade Revinge
-

kändes väldigt högtidligt att blir in-
spekterad av Kungen, även om han 



Man tröttnar aldrig att gå på ungdoms- 

är fortfarande lika roligt som första 

även sina vänner från tidigare kurs-

På teknikkursen får du löda, lära dig 
-

Hej alla FRO vänner! 

-

-

brukar titta in på hemsidan för att 
kolla läget. 
Hälsningar från Sanne

Du behöver inte vara teknisk för 
att gå teknikkursen. Här lär du dig 
grunderna som du har nytta av.

Känner du för att gå ungdomskurs-

med? Detta är ett utmärkt tillfälle 

Häng med på teknikkurs för ungdomar

Information från FRO Inköpsförmedling

radiomateriel genom överenskommelser med olika leverantörer.

1.    Swedish Radio Supply AB,  12 %          www.srsab.se
2.    Radiokommunikation i Borås AB,   20 %    www.rakom.se

För att få rabatt hos våra leverantörer ange ditt SL-nummer vid beställning. 
      

att lära känna andra ungdomar med 

Bredbandsdipol FRA 1530M

Simplexrepeater   

-

utlandsuppdrag. På senare tid har 
Hans intresserat sig för våra upp-
drag inom samhällets krisberedskap, 

från Svenska Kraftnät där han som 

på att bygga upp verksamheten. För 

Kungligt silver

Glenn löder



På väg till Enköping för att lämna 
tillbaka en del materiel till lednings-

-

Men det hörs att du är skånska?  - Ja 
det stämmer. Ränderna går väl aldrig 
ur. Jag är född i Lund men min pappa 

de frivilliga försvarsorganisationerna 

Pernilla Efsing var med i den kull 
av kvinnor som var först att göra 

lumpen ville hon fortsätta men det 

-
-

-
-

Hur fungerar det, två rätt tunga post-

förbundet måste fungera. Det är vik-
tigt, säger Pernilla Efsing. - Jag måste 

aktiverat mig så väldigt. Nu händer 

det ställs större krav på oss. 

Du är även egen företagare! - Jag har 
-

på frivlligheten.

Efsing skulle man kunna tillbringa 

en greyhound, sitter ensam i bilen 

Enköping.

Hon har många strängar på sin lyra
Hon är både styrelseordförande, sambandsbefäl och egen företagare. 
Pernilla Efsing tröttnar aldrig på frivilligarbetet och har sedan tonåren varit enga-
gerad. - Det har varit blod, svett och tårar. Men mest roligt och spännande, säger 
Pernilla. Läs om hur det startade och hur engagemanget följt henne genom livet.



Funktionärsutbildning är viktigt för 
-

minikurs där ett antal närliggande 

kurs. En fördel med denna form är 
att innehållet lätt kan anpassas till 
lokala förutsättningar. Först ut var 

-
heter. En liknande kurs har hållits i 
Västergötland.
Förbunden har delvis olika behov, 
men det går alltid att få ihop en 

tillämpning av beslut från riksstäm-

som kommer upp på kurserna liksom 

fortsätta med liknande kurser. Ytter-
ligare några förbund kommer att få 

våren 2012. 

bredda vår verksamhet. 

menar att vi måste spränga boxen 

med andra frivilliga försvarsorganisa-
tioner, med andra ideella föreningar. 

-
pare samarbete med lokala amatör-
radioklubbar. Ulf  menar att vi måste 

Spräng boxen

Ulf  Lindström, FRO Kalmar län

-
ster till andra föreningar. Vi kan inte 

Rekrytering kan göras tilsammans 
-

het med stor bredd kan fånga nya 
medlemmar.

fem år. Man kan anta att våra uppdrag 
ser ut ungefär som idag. Men verk-
samheten måste bli större om vi ska 

att kunna rekrytera. Dessutom måste 

kommunikation.

POSTTIDNING B 

FRO 

Stora Nygatan 26 

111 27 STOCKHOLM


